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Christus is mijn leven
preek over Kolossenzen 3,1-4
Hemelvaart 2015



Bijbellezingen
Handelingen 1,1-11
Kolossenzen 2,6-3,17

Uit de belijdenis: Dordtse Leerregels II.8 

Bedum, 14 mei 2015
Ds. Marten de Vries

Gemeente van Jezus Christus, mijn zusters en mijn broeders,

Hemelvaart, wat maakt het uit?
Daar zijn we weer, in de kerk. ’s Zondags. En nu ook nog eens op donderdagmorgen. Wat moeten we hier? Een beetje wereldvreemd doen? Speelt het echte leven zich niet buiten af? Het is Hemelvaartsdag. Maar heeft dat enig raakvlak met het leven van elke dag? Met thuis, werk, school, weekend? Maakt het wat uit dat ene ‘Jezus van Nazaret ’[footnoteRef:1] al of niet echt tweeduizend jaar terug een ruimtereis heeft gemaakt? Kunnen we om half 11 eindelijk weer ‘gewoon’ doen? Christus’ apostel is helder: wat Jezus deed en doet heeft van alles en nog wat met joú te maken. [1:  Matteüs 26,71; Marcus 1,24; Handelingen 22,8; 26,9.] 


Hemelvaart: geen afstandelijke bedoening
We geloven dat Jezus echt is opgestaan. Ook dat Hij echt is opgestégen – naar de hemel. Maar het feit is één ding. Geloven ín Jezus betekent niet dingen geloven óver Jezus maar leven mét Hem. Je hele leven laten behéérsen door de Heer. Jij hoeft niet buiten beeld te blijven. Jezus vertrok maar de Hemelvaart is geen afstandelijke bedoening. Jezus kwam om één van ons te worden. Ben je gedoopt, dan ben je met Hem verbonden. Zoek de verbinding met Hem die zich met jou verbond. Ook nu Hij in de hemel is. Want ook daar is Hij voor jou. 

Met Paulus in vers 4 zeg ik:

Christus is mijn leven.
Ik kijk naar mijn verleden,
denk aan het heden,
en blik naar de toekomst.

Verleden 

De feesten met elkaar en met jou te maken
Op christelijke feestdagen gedenken we heilsfeiten. We vieren wat gebeurd is. Kerst, Goede Vrijdag, Pasen, Hemelvaart en Pinksteren hebben met elkáár te maken. Ze hebben ook met míj te maken. Dat wordt duidelijk onder woorden gebracht in de Bijbelverzen die we tweemaal hebben gelezen. Luister nog maar eens. “U bent mét Christus uit de dood opgewekt.” “Streef naar waar Christus zit aan de rechterhand van God.” Door Jezus’ dood sterft iets van jou. Door zijn opstanding krijg jij een nieuw leven. Wees in gedachten bij Hem die naar de hemel ging. Dan maak je ook bij zijn terugkomst wat mee!

Met Jezus kopje onder en herboren
Een stukje terug noemt de apostel de doop. Ik lees dat vers – 2,12 – nog eens uit de ‘Bijbel in Gewone Taal’: “Jullie zijn gedoopt. Toen zijn jullie eigenlijk samen met Christus begraven. Maar God heeft Christus uit de dood laten opstaan. En omdat jullie geloven in die kracht van God, zijn jullie samen met Christus opgestaan.” In de doop – vooral die door onderdompeling – wordt de eenheid met Jezus uitgebeeld. Je gaat met Hem kopje onder in het graf. Met Hem word je herboren. Jezus stierf om je te redden. Daarom hoef jij niet te blijven wat je bent van jezelf. 

Niet terugtrekken uit het ‘normale’ leven
Waarvan redt de connectie met Jezus je dan? Je kunt vanuit Kolossenzen 3,1-4 twee kanten opkijken. Naar hoofdstuk 2,6-22 en naar 3,5-17. Je moet je voorstellen dat de Kolossenzen te maken hadden met syncretisme: vermenging van christelijke geloof met elementen uit andere tradities. Het ging daar om zowel Joden- als heidendom. Het was een angstgeloof met allerlei ‘harams’ – zouden moslims zeggen. “Raak dit niet aan, proef dat niet, blijf daarvan af.” Ook de nieuwe maan doet denken aan de islam. Door je terug te trekken uit en niet te genieten van het ‘normale’ leven zou je een hoger plan bereiken.

Het maakt wel uit of je met Christus leeft
Niet dat het allemaal niks uitmaakt hoe je leeft. “Laat wat aards in u is afsterven”, komt na de tekst. Wat dan de revue passeert doet denken aan de Tien Geboden. Geen fout seksueel gedrag, laat geld niet je afgod zijn, geen geroddel en gelieg. Dat gedrag ligt ons van nature. Maar Jezus stierf en stond op. Door je band met Hem mag het je verleden zijn. Wees niet verslaafd aan zonde. Bevredig jezelf evenmin met waardeloze menselijke bedenksels. Laat Christus je leven zijn. Laat je aansturen door Hem die de zonde overwon en daarvoor nu rechts van God zit.




Heden

Niet met je hoofd in de wolken
“Streef dan naar wat boven is, waar Christus zit aan de rechterhand van God. Richt u op wat boven is, niet wat op de aarde is.” Wat het niet betekent, mag duidelijk zijn uit het voorgaande. Wij worden in de Bijbel niet opgeroepen om nu tussen Hemelvaart en Wederkomst zweverige lui te worden die zogenaamd in hogere sferen leven. Wij hoeven niet met ons hoofd in de wolken te lopen maar mogen met de voeten op Gods aarde staan. Alleen – en dat is heel wat! – wij mogen ons hier op aarde laten gezeggen door Jezus die aan het hoofd staat.

Heb je de verbinding niet verbroken?
Jezus ging naar de hemel. Maar Hij zit daar niet naast God uit te rusten na gedane arbeid. Jezus is druk bezig. Op basis van zijn werk op aarde pleit Hij voor ons.[footnoteRef:2] Jezus liet zijn volgelingen ook niet als weeskinderen achter.[footnoteRef:3] Door Bijbel en verkondiging is Hij geestelijk aanwezig. Heb je soms het gevoel dat wat wij in de kerk doen niet zoveel met het gewone leven te maken heeft? Misschien komt het doordat jezelf de verbinding verbroken hebt. Kan het zijn dat je je niet genoeg aantrekt van wat Jezus voor jou deed en momenteel voor je doet? [2:  Romeinen 8,34; I Johannes 2,1.]  [3:  Johannes 14,18.] 


Laat Christus je identiteit zijn
“Als u nu met Christus bent opgewekt.” Nu dat zo is, zeg maar. Nu Hij je leven is. Wil zijn. Laat Hij dan ook je identiteit zijn. Leef, zolang God je hier te leven geeft, in verbondenheid met Hem. Misschien heb je het idee dat je dan niet meer zo van het leven kunt genieten. Is het niet saai, Jezus overal in betrekken? Moet Hij echt met alles van jou te maken hebben? Ook met volleybal, verkering, uitgaan? Hij zou wel willen. Jezus vindt het fijn als je sport, verliefd bent en relaxt. Hij wil het zelfs extra mooi maken.

Het hart omhoog, beide benen op de grond
Een oud gezang begint zo: “'t Oog omhoog, het hart naar boven, hier beneden is het niet!” Bij het avondmaal horen wij: “Laten we onze harten richten op Hem”. ‘Verheft uw harten tot God’, zo kondigden dominees vroeger het votum aan. Het moet ook. Maar met beide benen op de grond. Want ‘hier beneden’ is het juist wél. “Of u nu eet of drinkt of iets anders doet, doe alles ter ere van God, schrijft Paulus elders.”[footnoteRef:4] Wij gaan niet het klooster in maar willen middenin het leven staan. Verantwoordelijk voor onze omgeving leven als burgers van het hemels koninkrijk.[footnoteRef:5] [4:  I Korintiërs 1,31.]  [5:  Filippenzen 3,20.] 




Toekomst

Een safe kluis
“Uw leven ligt met Christus verborgen in God.” Dat is een prachtige uitspraak. Denk het je in. Je bent één met Jezus. Levenslang verbonden aan de man van Kerst, Goede Vrijdag, Pasen en Hemelvaart. Je béleeft het ook door Hem niet uit het oog te verliezen. ‘Uit de vruchten zeker van je geloof’, staat in de catechismuszondag die voor mij aan de beurt is.[footnoteRef:6] De best mogelijke levensverzekering. Je weet je door Jezus veilig bij God. Je leven is onaantastbaar opgeborgen in een safe kluis waar niemand bij kan: ‘dood noch leven, engelen noch machten noch krachten, heden noch toekomst’.[footnoteRef:7] [6:  Heidelbergse Catechismus 32.86.]  [7:  Romeinen 8,34-39.] 


Jezus is niet weg- maar ons voorgegaan
Je leven ‘verborgen’. Het volle leven is nog verscholen. Soms lijkt God ver weg. Je leeft niet altijd als christen. De zonde is niet verdwenen, je moet elke avond vergeving vragen. De gevolgen van de zonde zijn merkbaar. Je bent een sterfelijk mens. Intussen is de Heer Jezus boven bezig. Nog vóór zijn sterven en opstanding heeft Hij gesproken over zijn toen aanstaande vertrek en gezegd: “Ik ga weg om voor jullie een plaats klaar te maken.”[footnoteRef:8] Jezus is niet weg- maar ons voorgegaan. Hij zorgt ervoor dat wie in geloof sterft bij Hem in het vaderhuis onderdak kan krijgen.  [8:  Johannes 14,2.3.] 


Met Christus in de wolken
Eens komt Jezus terug. Net zoals Hij ging: op de wolken.[footnoteRef:9] “Op een lichte wolkenwagen werd de Heer van d’ aard gedragen”. Per gouden koets komt Hij terug. Ben je één met Hem in dood en opstanding, met Hem online door de Heilige Geest, is Hij je leven, dan mag je ook dit meebeleven. Met Christus in de wolken zijn.  Wie dan leven gaan met de opgestane doden Jezus per praalwagen tegemoet. Dat staat ook ergens: “Daarna zullen wij worden weggevoerd op de wolken en gaan we de Heer in de lucht tegemoet. Dan zullen we altijd bij Hem zijn.”[footnoteRef:10] [9:  Openbaring 1,7.]  [10:  I Tessalonicenzen 4,17.] 


Een Heer-lijke toekomst
“U zult, samen met Hem, in luister verschijnen.” Geloven in Jezus die naar de hemel is gegaan, verruimt je blik. Hij regeert. Hij is ‘de heerser over de vorsten van de aarde.’[footnoteRef:11] Verder, je hoeft niet alles mee te maken wat dit leven hier te bieden heeft. Je hebt een Heer-lijke toekomst. Geloven is niet alleen voor láter. Zo van: ‘Waarom geloof je?’ ‘Dan kom ik in de hemel.’ “Zoek nú het koninkrijk van God en zijn gerechtigheid.”[footnoteRef:12] Het is ook niet alleen voor nú. Voor de eeuwigheid! Het mooie is dat je daar nu al dagelijks van mag proeven! [11:  Openbaring 1,5.]  [12:  Matteüs 6,33.] 

Amen 
